Teljesitményelektronika vizsga 2020.02.19.

Név: Index szam: Pontszam:
(max. 50)

1. A demagnetizator acél targyak lemagnesezésére szolgal. A folyamat kezdete el6tt a Cl és C2
kondenzatorokat feltoltjiik a bemend fesziiltség csucsértékére. A targyat az L tekercs légrésébe
helyezziik, majd t=0-ban atkapcsoljuk jobb allasba a K kapcsolot, aminek kovetkeztében a tekercsen

cosinus jellegt fesziiltség-oszcillacid indul el, lassan csokkend amplitadoval, a frekvencia f = ﬁ :
ahol C az eredd kapacitas. Hatarozza meg a tekercsen fellép6 fesziiltség és aram amplittidojat és rajzolja
meg ezek idédiagramjat az elsé periddusban!

(15 pont)

VY K
%0
230V/50Hz
§ —|_1mF/4(IN st

?32 leF/zm/

2. A buck-boost atalakitdo bemenetére 24 [V] egyenfesziiltségli forrast kotottiink. A forrasbol kaphato
legnagyobb aram 10 [A] . Hatarozza meg, hogy mekkora legnagyobb kimend aramot és fesziiltséget lehet
kapni az illet6 atalakitobol! A tekercs arama folytonos. A veszteségek elhanyagolhatok.

(15 pont)
Q D
= M .
2N L '?:‘C 300m

3. Az (a) abran lathato félhid-kapcsolasu inverter kapcsolotranzisztorai a (b) abra szerint, valtakozva
kapcsolnak. Ragjzolja meg az R terhelés fesziiltségének idédiagramjat! Hatarozza meg az R ellenallas
ellenallasértékét tigy, hogy a terhelés teljesitményének atlagértéke 400 [W)] legyen!

(20 pont)
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Tantargyfelelds: Burany Nandor



| spit iz Energetske elektronike 19.02.2020.

Ime: Broj indeksa: Broj poena:
(maks. 50)

1. Demagnetizator je uredaj koji sluzi za demagnetizaciju Celiénih predmeta. Pre pocetka procesa,
kondenzatori C1i C2 se napune na vrsnu vrednost ulaznog napona. Predmet se postavi u vazdusni zazor
namotajai u t=0 prekida¢ K se prebaci u desni polozaj, usled ¢ega nastaju cosinusne oscilacije napona na

kalemu sa sporo padajuéom amplitudom i frekvencijom od f = 277:\1/L_C gde je C ekvivalentna

kapacitivnost. Odredite amplitudu napona i struje kalema i nacrtgjte vremenske dijagrame tih veli¢ina u
toku prve periode oscilacijal

(15 poena)
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Na ulaz buck-boost pretvaraca smo vezali jednosmerni izvor od 24 [V]. Maksimalna struja koja se moze
dobiti iz tog izvoraje 10 [A] . Odrediti koji maksimalni izlazni napon i koja maksimalnaizlazna struja se
moze dobiti na izlazu iz datog pretvaraca! Struja kalemaje kontinualna. Gubici se mogu zanemariti.

(15 poena)
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U polumostnom invertoru na slici (a) prekidaci se ukljucuju naizmeni¢no, prema vremenskom dijagramu
nadlici (b). Nacrtagjte vremenski dijagram napona na potrosa¢u R! Odrediti otpornost otpornika R tako da
srednja snaga na potrosacu bude 400 [W] !

(20 poena)
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Predmetni nastavnik: Nandor Burany




